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Javaslat végleges munkástanácsok 
és igazgatótanácsok választására 

Annak érdekéiben, hogy a gyá­
rakban, üzemekiben, bányákban, 
vállalatoknál megvalósuljon a 
munkások, á dolgozók . önigazgatá­
sa, a Magyar Szabad Szákszerveze­
tek Országos Szövetsége helyesnek 
és szükségesnek tartja a végleges 
munkástanácsok- megalakítását. 

A végleges munkástanácsot akkor 
lehet megválasztani, ha az összes 
dolgozóknak legalább kétharmada 
megjelenik munkahelyén. 

Javaslat a munkástanácsok létszá­
mára és összetételére: 

1. Azokban az üzemekben, ahol a 
doCigozók összlétszáma neim éri el a 
100 főt, a munkástanácsot az ösz-
szes dolgozók alkotják. 

2. Ahol a dolgozók összlétszáma a 
100 főt meghaladja, 21—71 főből álló 
munkástanácsot lehet választani. 

A munkástanácsban az üzeni dol­
gozóinak minden csoportja kapjon 
képviseletet. Mindemképpen biztosí­
tani kell, hogy a termelésben részt­
vevő dolgozók megfelelően képvi­
selve legyenek. Ennek érdekélben- a 
termelő üzemekben a munkástanács 
tagjainak kétharmadát a termelő 
munkások köziül válasszák. 

Hogyan történjék a munkástanácsok 
megválasztása: 

A munkástanácsokat az üzem dol­
gozói üzemi gyűlésein, közvetlenül 
és titkosan válasszák meg. 

A választást az üzemi, szakszer­
vezeti bizottság készíti elő, a dolgo­
zók bevonásával. Nagy üzemekben, 

ahol öináilló gyáregységeik vannak 
(pl. a Csepeli Vas- és Fémművefc-
ben), önálló üzemi bizottságokkal, a 
munkástanácsot gyáregységenként 
külön-lkiü'lön válasszák meg. Ilyen 
nagyüzemekben alakítsanak köz­
ponti munkástanácsot ás, és ebben 
a gyárrészllegek (egységek) létszá­
múik -arányában legyenek képvisel­
ve. • • , 

A munkástanács tagjainak megvá­
lasztandó dolgozókról az üzemi, 
szakszervezeti bizottság listán ter­
jesszen 'javaslatot az üzemi gyűlés 
elé. A választás nagyobb üzemek­
ben üzemrészenként, műhelyemként 
egybehívott gyűlésen történjék. A 
gyűlést az üzemi bizottság valame- • 
lyik tagja, illetve a műhelybizottság 
elnöke vezesse be. 

Személyenkénti, titkos szavazás: 

A dolgozókmak joguk van az elő-' 
terjesztett listát megváltoztatni, il­
letőleg az általuk javasolt szemé­
lyekkel a listát kiegészíteni. A tit­
kos szavazás alkalmával! a válasz­
tóknak joguk van a listáról bár­
mely jelöltet kihúzni és helyette 
mást beírni. 

A dolgozók nem listára, 'hanem 
egyes személyekre szavaznak. 

A vállalat igazgatója, főmérnöke 
és főkönyvelője nem választható be 
a (munkástanácsba. A vállalat igaz­
gatója a munkástanács ülésein ta­
nácskozási joggál vesz részt. 

A megválasztott munkástanács 
névsorát lehetőleg még a választás 
napján, legkésőbb pedig a választást 



követő 24 órán (belül ismertessék a 
dolgozókkal. A választott munkás­
tanács a választást követően leg­
később 24 órán belül összeül és tag­
jai sorából megválasztja a munkás­
tanács elnökét, elnökhelyettesét és 
titkárát. 

A munkástanács tagjai közül 5— 
15 főből álló igazgató tanácsot vá­
laszt. Az igazgató tanács tagjaira a 
munkástanács elnöke, az üzemi, 
szakszervezeti bizottság elnökével 
egyetértésben, a dolgozók vélemé­
nyének meghallgatásával tesz ja­
vaslatot. 

Az igazgató tanács feladata és jog­
köre. 

Az igazgató tanács elnöke a mun­
kástanács elnökhelyettese. 

Az igazgató tanács a munkásta­
nácsnak van alárendelve. Tagjai so­
rából titkárt választ. A titkár egy­
ben a jegyzői teendőket is ellátja. 
(Jegyzőkönyvvezető, adminisztrálás.) 

Az igazgató tanács ülésein az üze­
mi, szakszervezeti bizottság képvi­
selője (a dolgozók érdekvédelmi 
szerve • nevében) és a vállalat igaz­
gatója (beosztásánál fogva) részt­
vesz. 

A munkástanás az üzem, munka­
hely legfontosabb kérdéseiben dönt. 
Az igazgató tanács a munkástanács 
határozatainak megfelelően • tevé­
kenykedik, megszabja az igazgató 
feladatait. 

Törvényes rendeletekkél (határo­
zatokkal) ellentétes határozatokat 
nem köteles végrehajtani. Abban az 
esetben, ha az igazgató tanács tör­
vénysértő határozatot hoz, úgy az 
igazgató a törvényesség betartása 
érdekében köteles a vállalat köz­
vetlen felügyeleti szervét, vala­
mint a munkástanácsot tájékoz­
tatni. 

A munkástanács és az igazgató ta­
nács mint társadalmi szerv tevé­
kenykedik, tagjai nem függetlení­
tettek. 

A munkástanács és az igazgató ta­
nács szükség szerint ülésezik. 

A Magyar Sza.bad Szakszerveze­
tek Országos Szövetsége szükséges­
nek tartja és javasolja, hogy min­
denütt, ahol megalakították már 
ugyan a végleges munkástanácsot, 
de az személyi összetételénél fogva 
nem tudja hivatását betölteni, a 
fenti irányelvek figyelembevételével 
újonnan válasszanak munkástaná­
csot. 

A Magyar Szabad Szakszervezetek 
Országos Szövetsége 
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